



下载品质滨州
欣赏优秀作文



【教师作品】

早年“枣”事

邹平市黄山实验初中 王玉玲

凉风起,吹走了炽热的夏,迎来了清爽的秋。不觉间又到了吃枣的季节,市场上卖枣的摊点随处可见,有又脆又甜的冬枣,有又大又红的圆铃枣,这种枣估计是因为长得如铃铛而得名吧。还有一种瘦长的枣,印象中好像有人叫它“躺枣”,这名字挺形象,放平了像极了躺着的样子,我还专门百度了一下,发现这种枣的学名应该叫“长枣”。

我不太喜欢冬枣,味道太甜,齁得慌;也不太喜欢长枣,不够脆,还缺少枣的香味。说来说去,最喜欢的要属圆铃枣了,这种枣不但生吃好吃,蒸熟了吃味道更好,当上锅蒸熟后打开锅盖的一瞬间,枣香扑鼻,回味悠长。

其实我喜欢圆铃枣,并不只是因为好吃,更因为它让我想起童年的美好时光。

小时候跟着外祖父、外祖母生活,村子里几乎家家户户都有枣树,或种在房前或种在院外,从小见惯了枣树从开花到结果到枣子越来越大,再由青变红的过程。到了秋天,满枝头的枣子把树枝压弯了,小孩子跳跳就能够到,街头巷尾疯玩的孩子边跑边伸手够个枝头的枣子,往嘴里塞着就溜烟地跑远了。

外祖母搬到我家之后,院子里有一棵大枣树,每年都结好多的枣子,就是这种又大又圆的铃枣。有时夜里起风了,早上起来就会看到熟透了的枣子落了一地,外祖母就会把枣子一一捡起来,把席子支到架子上,再将枣均匀地铺在席子上晾晒,等枣的水分晾得差不多干了,就能存起来了。

到了满树的枣子大多都熟了的时候,家家户户就打枣了。大人们先用长竹竿子打,高处够不到的就爬到树杈上敲,小孩子在地上捡,一家人忙得不亦乐乎。如果收的枣子多,就会拿到集市上卖了;如果不多呢,就晒好存起来,等过年的时候,家家户户蒸年糕、蒸花饽饽,人们都会把红灿灿的

大铃枣放进去,仿佛把甜蜜都放进了红红火火的日子,吃起来咬上一口,真甜!

真的是时光易逝,如今,外祖父外祖母早已不在了,儿时的小院已多年不见,不知那棵枣树还在吗?今年结的枣多吗?

于是每到秋天,就多了一份深深的思念。恰巧今天有朋友送来一箱大枣,午饭时我蒸熟了放到饭桌上,边吃边和家人聊小时候的事,儿子并不喜欢吃这样的枣,对我和爸爸聊的事倒挺感兴趣,这样的生活对他来说是从未经历也想象不到的。先生说起小时候“偷”枣的事,更来了兴致,他说小时候他们村里枣树不多,有户人家院里有一棵枣树,当枣子熟了的时候,小孩子们在人家院外用长竿子打,偶有长到墙边的树枝上有枣,一竿子下去,也不一定能打下几个枣来,屋里的主人听到了,就大骂着从屋里跑出来看个究竟,孩子们吓得瞬间就一哄而散了,跑远了的小皮蛋们不甘心没打下枣来,就商量着再折回来,捡来石子儿、瓦块,轮流往树上扔,看谁能把枣子打下来,石子儿一落到地上,屋里的人听见就大喊着往外跑,大家一听到喊声就又笑着叫着跑了。

到后来,已经没人在意打下多少枣子,大家已把它当成了训练扔石子儿的准头和听力的一项游戏了,偶有跑得慢的孩子被逮住了,就被揪着衣领找到家里,家里的大人一顿训斥,不停地给人家道歉。有脾气不好的家长,脱下鞋来就往屁股上揍,但或许第二天,孩子们就又跑到人家院外“偷”枣了。

这样的乐趣是今天的孩子从任何一款游戏中都无法体会的,每每想起这些往事,就如拿一颗枣子放在嘴里慢慢咀嚼,唇齿生津,甘之如饴。岁月易逝,但过往的美好如枣般甜蜜,如酒般甘醇!愿这份美好沉淀在记忆里,弥漫在心间,成为我们不断向前的永恒动力!

【学生作品】

“跑”出新天地

邹平市魏桥实验学校 郭若涵

“起床啦!”一阵声音在我耳边回荡,我不由得清醒起来,眯成一条缝的双眼呆呆地望着眼前朦胧的一切。好一会儿,我才终于看清来人——爸爸。

“干嘛呀?天还没亮呢,好不容易放个寒假,你不能让我多睡会儿吗?”我瞅了眼外面迷迷糊糊地说道。紧接着,我翻了个身,还是不愿离开我舒适的大床和温暖的被子。“别睡了,你还不想考体育了!?这么个好日子怎么能错过呢?”爸爸说道。中考加考体育,现在不抓紧练怕是来不及了,我忽然清醒了。于是我一脸无奈地起了床,边叹气边跟着爸爸出门了。

外面一片漆黑,万籁俱寂。萧瑟的北风席卷着全身,我被冻得浑身瑟瑟发抖,连忙对爸爸说:“你看,这里一个人也没有,咱还是回家吧。”我几乎带着祈求的表情眼巴巴地望着爸爸。可爸爸却说:“不

行,梅花香自苦寒来,熬过这道坎,你以后就会喜欢上晨跑。”我欲哭无泪,被他连拉带拽地一步一步走到了目的地。那是一个宽阔的大场地,一望无际,尤其在黑夜里衬得越发遥不可及。

“走,跑起来!”爸爸像打了鸡血一样说道。看着他前行的身影越来越远,又望了望四周,夜黑风高。“别走啊!”我咬了咬牙,硬着头皮跟了上去。“呼,呼……”不一会儿,我已经累得气喘吁吁,汗流浹背。

看着旁边依然不停歇的爸爸,我打起了退堂鼓,说道:“我受不了了,我们改天再跑好不好?”爸爸火眼金睛,一眼就看出了我的心思,他笑着对我说道:“快,我们再坚持一下,我相信你可以的!”唉,眼看爸爸没有走的意思,我只好强打起精神,继续跟着爸爸跑了起来。

就这样,我开始了每天早起跑步的生活。只是,人总是

有惰性的,天天这么跑,实在太累了!我尝试跟爸爸沟通,他又给我讲道理:“你跑这几天哪行呢,只有坚持不断地跑下去,才能看到成效啊。”于是,我又打消了放弃的念头,全心全意地跟着爸爸天天晨跑。跑完虽然很累,可明显感到比以前跑得更轻松了,我感觉之前付出的一切汗水都得到了回报。

爸爸跟我说:“你看,你一直坚持这件事,所以现在才有这样的结果。其实,学习也是这个道理,不要总想着歪门邪道,要一步一步地坚持,每天多学一点点,这样你肯定会有所收获。”我想了想,确实是这个道理。于是,我把更多的时间花在了读书和学习上,因为我明白:无论做什么事情,只要坚持不懈,竭尽全力,就能实现自己的目标。

新的一年,我“跑”出了自己的新天地!

(指导教师:刘艳红)

【学生作品】

守候心灵的春天

邹平市孙镇初中 高晓迪

走,往前走,哪怕前途一片迷茫,哪怕只是凭着惯性继续向前走,总有一天会在自己成长的脚印中找到方向。

阳光很耀眼,可始终穿不透厚厚的乌云,清风很和煦,可始终被阻挡在窗外,留下的只有数不尽的黑暗和阴霾。

“最近马上要考试了,都给我精神起来!”班主任的话仍回荡在耳边。已是午休时间,同学们早已牵着手挽着伴儿回宿舍休息了,这偌大的教室只有我一人,窗外同学们的嬉笑都与我无关,快乐似乎都是他们的专属,留给我的仿佛只有难过和悲伤。我百无聊赖地趴在桌子上,“咔嚓”门开了,“还没走?”李老师说。她顶着一头乌亮浓厚的秀发,像黑色的瀑布从头顶倾泻而下,它不柔软妩媚,但健美洒脱,有一种极朴素而自然的魅力,她眼眸似秋月笼烟,眉如晓霜映

日:“怎么了,有心事?”她走到我面前轻声询问,我抬头正对上她的眼睛,这一双眼睛似乎是娇嫩的矢车菊的蓝色,眼神柔和又温暖。

她炽热的目光不禁让我脸颊发热,我怔了怔,支支吾吾说道:“快要期末考了,可是这几次测试总是失误,明明尽了全力,可成绩还是不理想。”“没事,放轻松”,她俯下身子在我耳边说,“你其实并不差,或许只是失误呢。”阳光偷偷从窗外射下,落在她垂下的碎发上。她侧头微笑,伸出手轻抚我的头发,眼眸灵动,让我的心也为之一颤:“可是,可是……”“没事,做好你自己,别担心,抱最好的希望,做最坏的打算,尽最大的努力。”

“暂时的失败不是失败,只是意外,兵来将挡,水来土掩,就算有意外,我们需要考虑的也是怎样弥补损失和利

用意外带来的机会,加油,我相信你!”我心头的坚冰似乎融化了,一股从未有过的暖流涌遍全身,浸润了每一个毛孔,润泽了每一片肌肤,我抬起头,正对老师那柔和而又温暖的的眼神,坚定地点了点头……

窗外,黄色的太阳光从云隙间倾泻下来,仿佛世间万象终于握手言和了。是啊,如果阳光进不来,那就拉开窗帘;如果清风吹不进,那就走出家门。生活中有的不只是黑暗和阴霾,更多的是阳光和温暖。如果磨难是一场洪灾,那就努力把它变成一种灌溉。

敬爱的老师,让我怎样感谢你,当我走向你的时候本想收获一路春风,你却给了我整个春天。我会倾尽一生去守候您给我的心灵的春天!

(指导教师:王霞)